

百年试卷今现 嘉定档案馆藏

本报讯 百年前的嘉定考试试卷真迹日前被发现,档案局以无偿捐赠形式予以征集,收藏在嘉定档案馆中。

这批试卷共二十一卷,时间跨度为四年,其中最早一份为乙巳岁(公元1845年,距今156年)第一学期五月拾叁日考

试地理学,大学堂预备科丁班学生陈锡畴作文,名为《游学记》,评定100分。评语是“游记似洪更生之小品,风土对繁称博引,有甘泉述学之笔意,江南文物,其在兹乎。”第二份为乙巳岁第二学期中国史学,评定100分。作文《汉以蜀始以蜀终成败不同

论》,评语“抚时论势独具其大,行文纾徐,曲折有尺幅千里之势。”

试卷文章优美,涉及地理、中国史、教育、伦理、经学、道德、人伦等诸多方面,文理清晰,评定极高。

随同这批试卷一并发现的还有《太仓州岁试新进同登题名全录》一本。全录清晰记载嘉定学第一名即是这批作文的作者陈锡畴,使得这批古试卷愈显珍贵。

虽然历经沧桑,但古试卷依然保存完好。字里行间依稀可见当年学者风采,堪称嘉定档案镇馆之宝。(张明亮)



图片新闻

伊林娜·拉克沙是俄罗斯著名作家,任俄罗斯女作家协会副主席,著有《整个人间》等十多部小说和多部电影文学剧本。她的好几部作品曾被译成中文出版。日前,她在上海戏剧学院讲学之余访问了嘉定。图为伊林娜·拉克沙正在和嘉定实验小学一年级学生做“捉兔子”游戏。(何根法摄影报道)

嘉定区普通小学

本报讯 10月24日,嘉定区普通小学通过上海市健康促进专家组评审验收,成为我区第一所健康促进学校。

学校健康促进是世界卫生组织在全球范围内积极倡导的一项对人类健康具有深远战略意义的基础性工作,也是学校健康教育的一种新模式。健康促进学校是通过学校、家长和学校所属的社区内所有成员的共同努力,给学生提供完整的、积极的经验,包括设置正式与非正式的健康教育课程,创造安全健康的学习环境,提供合适的健康服务,并让家长 and 更广泛的社区参与,共同促进学生的健康。

全国已有12所学校成功地达到了健康促进学校铜奖标准。而我区的学校健康促进工作才刚刚起步。据统计,我区中小学生的健康状况并不理想,1995-1999年五年学生监测数据表明,全区小学生营养不良检出率已超过25%;中小学生学习不良率、龋齿等常见病的发病率,与1985年相比没有明显下降的趋势。因此,为预防我区中小学生的各种常见病、多发病,使他们从小接受系统的健康教育,形成良好的生活习惯,建立健康的生活方式,提高我区中小学生的健康水平和健康素质,开展学校健康促进活动势在必行。(张一英)



来自区中心医院报道(7)

把优秀青年送到部队

——区中心医院严把征兵体检关

本报讯 2001年冬季征兵体检工作,在嘉定区中心医院的全体医务人员共同努力下,在区武装部的大力协助下,历时八天圆满完成。本次共检青年806名,为部队选送了220位有志青年,目前已进入“政审”和病史调查阶段。

医院党政领导十分重视

视这次的体检工作,由副院长邓勇海亲自挂帅,各科统一协调组织精兵强将,组成“征兵工作体检小组”。区卫生局俞建忠副局长出席了体检工作动员会。上海市警备区、上海市体检总站、区府、区卫生局领导对征兵体检工作也十分重视,亲临现场视察和指导体检工作并慰问全体参检人员。全体同志把新世纪的第一个征兵体检工作,当作一件重要的政治任务来抓,严格把关,规范操作,把政治合格、身体合格的优秀青年送

到部队,同时保持医院连续十几年无责任性退兵的荣誉。

参加体检的医务人员,其中大部分是有参加过历届征兵体检工作经验的老同志,也有年富力强的从院校毕业的医师,整个结构上“新老搭配”。经过认真学习有关征兵体检工作的细则,全体同志熟悉了标准、统一了标准,本着认真负责的态度,使整个征兵体检工作按序进行,确保了征兵体检的质量。(张金龙)

读者来信

编辑同志:你好!

我是嘉定大众汽车出租公司的一位乘客,于10月21日上午乘坐CU-1220号车,由原方泰镇上车至曹安路外环线口下车。下车后不久,发现随身携带的公文包遗忘在车上。于是我立即致电该公司监督电话,请求协助查找。公文包内有7000元现金、手机及一批文件。

在监督处以及嘉定大众车队的大力协助下,我得知公文包已查找到,且在半小时后司机将公文包送达我原下车处。经核查包内物品完整无缺。公文包失而复得使我欣喜万分,我取出重金欲酬谢这位司机,他却分文不收,并说上岗之前车队对他进行培训教育过,这是他的职责所在,且道歉说耽误了我办事的时间。

听到他的这番话,我感触良多。在如今金钱万能的社会风气下,能让我遇上这样一位拾金不昧、乘客利益至上的司机,实在是我的荣幸。因为乘坐出租车遗忘物品在车上后无法找回的事,是屡见不鲜的。在此,我除了对这位司机先生感激不尽外,同时感谢嘉定大众汽车出租公司能培训出这样一位高素质的员工。(谢菁菁)

放飞希望

李凤亭是曹王中心校的一名高级教师,自幼喜爱画画、书法、艺术制作,特别是在泥塑、风筝、剪纸、玩具制作等方面具有独到造诣。作为一名教师,他把全部精力放在了培养孩子的动手能力方面,孩子的创造力、想象力得到了很大发展。几年来,他辅导学生扎风筝获得国家级奖9项,市级奖2项,区级奖20项,受到了社会的赞誉。他本人也多次应邀制作了较高品质的风筝参加各种重大活动,获得了较高评价。同时,他还撰写了大量文章刊登在市、区级报刊上,丰富了学生的课余生活,增长了学生才干。(沈青)

图为李凤亭老师精心制作风筝。



争当小主人 参与小建设

「星星火炬代代相传」活动举行

本报讯 11月2日,由嘉定区少工委、区红领巾理事会、区学联公司、上海青年报社文化活动策划部联合举办的嘉定区“星星火炬代代相传”仪式教育系列活动在烈士陵园举行,我区200多名少先队员参加了此项活动。

少先队员们首先在烈士墓前向烈士敬献了鲜花,并举行了隆重的小红领巾换大红领巾仪式。随后又举行了“红绿领巾绿地”揭牌仪式和“红绿领巾护绿队”授旗仪式。区少工委主任、团区委副书记沈懿,区教育局副局长陈蕴珠为“红绿领巾绿地”成立揭牌,并勉励少先队员:今天争当小主人,参与小建设,作点小贡献,尽点小责任,实践少先队格言,为红领巾增光添彩,明天要成为社会主义事业的接班人,参与大建设,作出大贡献,开创人生美好前程。少先队员们也在队旗下庄严宣誓:以我所能为祖国为家乡尽责任,随时准备帮助别人,决不向困难低头。左图为“红绿领巾护绿队”授旗仪式。(张延)

嘉定区整治无证经营小客车通报表

编者按:自5月1日我区区域性出租汽车上路以来,受到了广大市民的欢迎,使我区的城市面貌和投资环境得到进一步的改善。但还有少量无证营运小客车不顾政府三令五申,继续擅自从事非法营运,扰乱了客运市场秩序。为了维护和规范我区客运市场的秩序,打击无证经营行为,经上级部门批准,决定将在8月1日以后查获的非法营运车辆和人员在媒体上给予曝光。同时,也希望社会各界和广大市民继续给予监督。监督电话:59912064,59534066。

截止日期2001年11月1日

驾驶员姓名	所属镇(街道)	查获日期	车号	车主单位(挂靠单位)
徐忠明	马陆	10月23日	沪C-02005	徐忠明
徐建林	戩浜	10月24日	沪A-Q4652	上海安生科技咨询有限公司
刘惠琴	徐行	10月24日	沪A-04607	上海舒乐木业制造有限公司
单学强	徐行	10月24日	沪B-E2049	单学强
毛静峰	黄渡	10月25日	沪A-H1532	上海景安电器塑料有限公司
张世娣	黄渡	10月25日	沪A-F7458	上海浦东民新包装材料厂

通告

根据上级有关通知要求,现将2002年纪特邮票预订工作的有关事宜公告如下:

1. 国家邮政局暂定2002年发行纪特邮票24套,全年邮票面值(售价)135.60元。全国统一规定预订一套邮票收取全额保证金140元(年底多退少补),对预订户保证供应已收取全额保证金部分的邮票。
2. 全市各邮政支局集邮门市部或集邮柜台办理预订付款手续(办理时每套收取手续费5元)。预付款工作于2001年11月1日开始,订完为止。2001年11月30日前预订工作结束。
3. 由于“银联卡”标准化改造的需要,2002年新邮预订全部采用纸卡办理,请订户见谅。
4. 限于票源,老订户优先,订完为止。
5. 2002年纪特邮票发行期为半年,过发行期后邮政局停止销售。已交预付款年底一次性取票的预订户,可于年底取票。
6. 集邮协会会员团体订票统一至南京西路698号市集邮协会办理。(嘉定集邮协会会员团体订票可由区协会代为办理,电话:59910600)。
7. 如遇国家邮政局增发计划外邮票,其销售方法另行通知。

上海市邮政局

区社区文化指导员师资培训班举办

本报讯 11月1日,区文明办、区文化局和区地区办联合举办了我区社区文化指导员师资培训班。

培训班为期两天,以社区文化建设的目的、意义,社区文化活动的策划、组织、辅导等为培训内容,特邀请上海社会科学院社会学所、上海大学文学院有关专家教授授课。各镇文化馆及社区居委文艺骨干参加了培训。(钱剑萍)